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1. (Pucrj 2017)  a) Resolva a equação 
[image: image2.wmf]2

xx20,

--=

 sabendo que 
[image: image3.wmf]x.
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¡


b) Resolva a equação 
[image: image4.wmf]2

x3x62x,

++=

 sabendo que 
[image: image5.wmf]x.
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¡

 

2. (Pucrj 2016)  Resolva as equações abaixo (com 
[image: image6.wmf]x),

Î

¡

 justificando sua resposta.

a) 
[image: image7.wmf]2x|x|

+=


b) 
[image: image8.wmf]1x|x|1

+=-


c) 
[image: image9.wmf]1xx1

+=+

 

3. (Pucrj 2023)  Em cada item abaixo, determine o conjunto solução da equação ou inequação, ou seja, o conjunto dos 
[image: image10.wmf]x

Î

¡

 que satisfazem cada equação ou inequação.

a) 
[image: image11.wmf]1
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b) 
[image: image12.wmf]1
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c) 
[image: image13.wmf]2

(5x2)(x3)(x7)(x3)0

-+-+=

 

4. (Pucrj 2023)  Sejam C1 e C2 duas circunferências, r uma reta e P, Q, R três pontos distintos, satisfazendo:

I. 
[image: image14.wmf]1

Cr{P};

=

I


II. 
[image: image15.wmf]12

CC{Q};

=

I


III. 
[image: image16.wmf]2

Cr{R};

=

I


IV. O raio de C1 é 4; 

V.  A distância entre P e R é 10.

[image: image17.wmf]
Determine as distâncias abaixo:

a) entre Q e o centro da circunferência C1;

b) entre R e o centro da circunferência C1;

c) entre Q e o centro da circunferência C2. 

5. (Pucrj 2018)  Considere a circunferência de raio 
[image: image18.wmf]13

 e centro 
[image: image19.wmf](0,0)

 e a curva de equação 
[image: image20.wmf]6

y
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a) Determine a equação da circunferência. Esboce, no mesmo sistema de coordenadas ortogonais, a circunferência e a curva.

b) Encontre todos os pontos de interseção entre a circunferência e a curva.

c) Considere o polígono convexo cujos vértices são os pontos de interseção encontrados no item anterior. Calcule a área deste polígono. 

6. (Pucrj 2017)  Considere o círculo de raio 
[image: image21.wmf]2

 centrado na origem, e as retas verticais 
[image: image22.wmf]x1

=

 e 
[image: image23.wmf]x1,

=-

 como indicado na figura.

[image: image24.wmf]
a) Encontre as coordenadas dos pontos de interseção 
[image: image25.wmf]A,B,C,D

 entre o círculo e as retas verticais.

b) Calcule a área da região interior ao círculo que fica entre as duas retas verticais.  

7. (Pucrj 2016)  Seja 
[image: image26.wmf]2

x

f(x)2.
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a) Para quais valores reais de 
[image: image27.wmf]x

 temos 
[image: image28.wmf]f(x)1?

=


b) Para quais valores reais de 
[image: image29.wmf]x

 temos 
[image: image30.wmf]f(x)1?
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8. (Pucrj 2016)  Seja 
[image: image31.wmf]N

 um inteiro positivo.

Um triângulo equilátero de lado 
[image: image32.wmf]N

 é subdividido em triângulos equiláteros de lado 
[image: image33.wmf]1,

 como exemplificado na figura.

Observe que o triângulo fica dividido em 
[image: image34.wmf]N

 linhas:

a 1ª linha com 
[image: image35.wmf]1

 triângulo,

a 2ª linha com 
[image: image36.wmf]3

 triângulos e assim por diante.

Colorimos os triângulos

da 1ª linha de branco,

da 2ª linha de cinza,

da 3ª linha de branco,

da 4ª linha de cinza e assim sucessivamente.

[image: image37.wmf]
a) Quantos triângulos equiláteros de lado 
[image: image38.wmf]1

 há dentro de um triângulo equilátero de lado 
[image: image39.wmf]N,

 em função de 
[image: image40.wmf]N?

 Justifique sua resposta.

b) Tomando 
[image: image41.wmf]N9,

=

 quantos triângulos há de cada cor? Justifique sua resposta.

c) Tomando 
[image: image42.wmf]N10

=

 e selecionando dois triângulos simultaneamente, qual a probabilidade de que eles sejam da mesma cor? Justifique sua resposta. 

9. (Pucrj 2016)  Sejam os pontos 
[image: image43.wmf]A(0,0)

=

 e 
[image: image44.wmf]B(3,4).
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a) Qual é a distância entre 
[image: image45.wmf]A

 e 
[image: image46.wmf]B?


b) Sabemos que a área do triângulo 
[image: image47.wmf]ABC

 é igual a 
[image: image48.wmf]4

 e que o vértice 
[image: image49.wmf]C

 pertence à reta de equação 
[image: image50.wmf]xy2.
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 Determine o ponto 
[image: image51.wmf]C.

 

10. (Pucrj 2016)  Considere o quadrado 
[image: image52.wmf]ABCD

 como na figura. Assuma que 
[image: image53.wmf]A(6,13)

=

 e 
[image: image54.wmf]C(12,5).
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[image: image55.wmf]
a) Determine a equação da reta 
[image: image56.wmf]r

 que passa pelo ponto 
[image: image57.wmf]M

 (ponto médio de 
[image: image58.wmf]AC)

 e pelo ponto 
[image: image59.wmf]P(1,1),

=

 justificando sua resposta.

b) Determine a medida do lado do quadrado 
[image: image60.wmf]ABCD,

 justificando sua resposta.

c) Aumentando em 
[image: image61.wmf]50

 por cento o comprimento dos lados do quadrado 
[image: image62.wmf]ABCD,

 em que porcentagem a área da nova figura será aumentada em relação à área do quadrado original? Justifique sua resposta. 

11. (Pucrj 2016)  Seja a função real 
[image: image63.wmf]2

h(x)1x.

=-


a) Calcule a área do triângulo de vértices 
[image: image64.wmf](1,h(1)),

--

 
[image: image65.wmf](0,h(0))

 e 
[image: image66.wmf](1,h(1)).

 Justifique sua resposta.

b) Calcule a área do triângulo de vértices 
[image: image67.wmf](0,h(0)),

 
[image: image68.wmf]11
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 e 
[image: image69.wmf](1,h(1)).

 Justifique sua resposta.

c) Calcule a área do polígono convexo de vértices 
[image: image70.wmf](1,h(1)),
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[image: image71.wmf]33
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[image: image74.wmf](0,h(0)),
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 e 
[image: image78.wmf](1,h(1)).

 Justifique sua resposta. 

12. (Pucrj 2016)  Resolva as inequações abaixo (com 
[image: image79.wmf]x),
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¡

 justificando sua resposta.

a) 
[image: image80.wmf]2x5
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b) 
[image: image81.wmf]2x5
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c) 
[image: image82.wmf]22x5
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d) 
[image: image83.wmf]222x5
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13. (Pucrj 2016)  O retângulo 
[image: image84.wmf]ABCD

 têm lados 
[image: image85.wmf]40

 e 
[image: image86.wmf]60.


[image: image87.wmf]
Considere os círculos de centros 
[image: image88.wmf]E

 e 
[image: image89.wmf]F,

 contidos no retângulo e tangenciando três de seus lados, como mostrado na figura.

a) Qual é o raio desses círculos?

b) Calcule a área da região contida no interior dos dois círculos (hachurada na figura). 

14. (Pucrj 2015)  Considere o triângulo retângulo de catetos 
[image: image90.wmf]AB6

=

 e 
[image: image91.wmf]AC8

=

 indicado na figura.

[image: image92.wmf]
a) Calcule a altura 
[image: image93.wmf]h

 do triângulo 
[image: image94.wmf]ABC,

 relativa à hipotenusa.

b) Sejam 
[image: image95.wmf]u

 e 
[image: image96.wmf]v

 os lados de um retângulo inscrito no triângulo como na figura, ou seja, com um lado contido na hipotenusa, e os outros dois vértices pertencentes aos catetos. Calcule 
[image: image97.wmf]u

 em função de 
[image: image98.wmf]v.


c) Quando 
[image: image99.wmf]v

 varia de 
[image: image100.wmf]0

 a 
[image: image101.wmf]h,

 quais são os possíveis valores da área do retângulo? 

15. (Pucrj 2015)  O octaedro regular de aresta 4 é cortado em 4 fatias da mesma espessura por planos paralelos a um par de faces opostas, conforme a figura:

[image: image102.wmf]
a) Esboce as interseções entre o sólido e cada um dos planos. Calcule suas áreas. (Não utilize valores aproximados)

b) Calcule a distância entre dois planos de corte consecutivos.

c) Calcule os volumes dos quatro sólidos em que o octaedro foi dividido. 

16. (Pucrj 2015)  Considere a hipérbole de equação 
[image: image103.wmf]1

y

x
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 mostrada na figura abaixo:

[image: image104.wmf]
a) Determine os pontos de interseção entre a hipérbole e a reta de equação 
[image: image105.wmf]y2x2.
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b) Determine os pontos de interseção entre a hipérbole e a reta de equação 
[image: image106.wmf]y2x2.
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c) Para quais valores do parâmetro real 
[image: image107.wmf]m

 a reta de equação 
[image: image108.wmf](

)

y2mx2
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 intersecta a hipérbole em exatamente um ponto? 

17. (Pucrj 2015)  Considere a parábola de equação 
[image: image109.wmf]2

yx3x4

=-+


a) Em quais pontos a reta de equação 
[image: image110.wmf]y2x

=

 intercepta a parábola?

b) Para quais valores reais de 
[image: image111.wmf]m

 a reta de equação 
[image: image112.wmf]ymx

=

 intercepta a parábola em exatamente um ponto?  

18. (Pucrj 2015)  a) Para quais valores reais de 
[image: image113.wmf]x

 a inequação abaixo é satisfeita?


[image: image114.wmf]2
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b) Para quais valores reais de 
[image: image115.wmf]x

 a inequação abaixo é satisfeita?


[image: image116.wmf]2

x7x15
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19. (Pucrj 2015)  A figura mostra um triângulo equilátero de lado 
[image: image117.wmf]1,

 um círculo inscrito e um segundo círculo tangente a dois lados do triângulo e tangente exteriormente ao primeiro círculo.

[image: image118.wmf]
a) Encontre o raio do maior círculo.

b) Encontre o raio do menor círculo.

c) Encontre a área da região sombreada, limitada por um lado do triângulo e pelos dois círculos. 

20. (Pucrj 2014)  Considere a função polinomial 
[image: image119.wmf]3

1

f(x)xx.
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a) Esboce o gráfico de 
[image: image120.wmf]f(x).


[image: image121.wmf]
b) Determine todos os valores reais de 
[image: image122.wmf]c

 para que o gráfico de 
[image: image123.wmf]3

1

h(x)xxc
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 intercepte o eixo 
[image: image124.wmf]x

 em um único ponto.

c) Esboce o gráfico de 
[image: image125.wmf]3

1

g(x)x|x|.
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=-


[image: image126.wmf] 
21. (Pucrj 2014)  Considere o quadrado ABCD como na figura. Assuma que 
[image: image127.wmf]A(5,12)

=

 e 
[image: image128.wmf]B(13,6).
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[image: image129.wmf]
a) Determine a medida do lado do quadrado ABCD.

b) Determine a equação da reta que passa por C e D.

c) Determine a equação do círculo inscrito no quadrado ABCD. 

22. (Pucrj 2013)  Considere um polígono regular P inscrito em um círculo.

a) Assuma que P tenha 6 lados. Escolhem-se quatro vértices de P, formando um quadrilátero. Qual é a probabilidade de o quadrilátero ser um retângulo?

b) Assuma que P tenha 1000 lados. Escolhem-se quatro vértices de P, formando um quadrilátero. Qual é a probabilidade de o quadrilátero ser um retângulo?

c) Assuma que P tenha 1001 lados. Escolhem-se três vértices de P, formando um triângulo. Qual é a probabilidade de o triângulo ter um ângulo obtuso? 

23. (Pucrj 2012)  Seja 
[image: image130.wmf]x1
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a) Calcule 
[image: image131.wmf]f(2).


b) Para quais valores reais de 
[image: image132.wmf]x

 temos 
[image: image133.wmf]f(f(x))x?

=


c) Para quais valores reais de 
[image: image134.wmf]x

 temos 
[image: image135.wmf]f(f(f(f(x))))2011?

=

 
Gabarito:  
Resposta da questão 1:
 a) Calculando:


[image: image136.wmf]2
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b) Calculando:


[image: image137.wmf](
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Assim:


[image: image138.wmf]2
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 é solução em 
[image: image139.wmf]¡



[image: image140.wmf]2
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 não é solução em 
[image: image141.wmf]¡

  
Resposta da questão 2:
 a) As soluções reais da equação são tais que 
[image: image142.wmf]2x0,
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 ou seja, 
[image: image143.wmf]x[2,[.
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 Daí, elevando os dois lados da igualdade ao quadrado, vem


[image: image144.wmf]22
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Em consequência, o conjunto solução da equação é 
[image: image145.wmf]S{1,2}.
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b) As raízes da equação devem satisfazer 
[image: image146.wmf]1x0
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 e 
[image: image147.wmf]|x|10,
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 isto é, 
[image: image148.wmf]x1
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 ou 
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Tomando quadrados em ambos os lados da igualdade, encontramos


[image: image150.wmf]22
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Portanto, só pode ser 
[image: image151.wmf]x1
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 e 
[image: image152.wmf]x3,
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 o que implica em 
[image: image153.wmf]S{1,3}.
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c) A condição de existência de raízes reais é 
[image: image154.wmf]1x0,
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 ou seja, 
[image: image155.wmf]x1.
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 Desse modo, vem
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Portanto, segue que 
[image: image157.wmf]S{1,0}.
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Resposta da questão 3:
 a) Tem-se que


[image: image158.wmf]11
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A resposta é 
[image: image159.wmf]1
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b) Se 
[image: image160.wmf]x0,
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Se 
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A resposta é 
[image: image164.wmf]1
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c) Se 
[image: image165.wmf]2
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 então 
[image: image166.wmf]5x20
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[image: image168.wmf]x70
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[image: image169.wmf]2
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 Logo, tem-se 
[image: image170.wmf]2
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[image: image171.wmf]x3
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[image: image172.wmf]x7.
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[image: image174.wmf]x.
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A resposta é 
[image: image175.wmf]2
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Resposta da questão 4:
 a) A distância entre 
[image: image176.wmf]Q

 e o centro de 
[image: image177.wmf]1

C

 corresponde à medida do raio de 
[image: image178.wmf]1

C,

 ou seja, 
[image: image179.wmf]4.


b) Seja 
[image: image180.wmf]1

O

 o centro de 
[image: image181.wmf]1

C.

 Logo, como 
[image: image182.wmf]1

C

 tangencia 
[image: image183.wmf]r

 em 
[image: image184.wmf]P,

 segue que 
[image: image185.wmf]$
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c) Sejam 
[image: image187.wmf]2
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 e 
[image: image188.wmf]S,

 respectivamente, o centro de 
[image: image189.wmf]2

C

 e o pé da perpendicular conduzida por 
[image: image190.wmf]1

O

 sobre 
[image: image191.wmf]2
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 Assim, temos 
[image: image192.wmf]122
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[image: image193.wmf]1
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 Donde, pelo Teorema de Pitágoras, encontramos
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Resposta da questão 5:
 a) A equação da circunferência será dada por:


[image: image196.wmf]2
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Esboçando os gráficos da hipérbole e da circunferência temos:

[image: image197.wmf]
b) Para determinar os pontos comuns devemos resolver um sistema com as equações da hipérbole e da circunferência.
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Portanto os pontos de intersecção são:


[image: image200.wmf]A(2,3),B(3,2),C(2,3)

--

 e 
[image: image201.wmf]D(3,2).
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c) Considerando 
[image: image202.wmf]AC

 e 
[image: image203.wmf]BD

 como diâmetros, concluímos que os ângulos internos do quadrilátero são retos, ou seja, este quadrilátero é um retângulo, portanto sua área será o produtos de dois lados perpendiculares.


[image: image204.wmf]22
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Portanto sua área será dada por: 


[image: image205.wmf]2
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Resposta da questão 6:
 a) Calculando:


[image: image206.wmf](
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b) Calculando:
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Resposta da questão 7:
 a) Calculando:


[image: image208.wmf]2

2

2

x

21

2

x

21x6

2

x

21x2

2

-=

-=®=±

-=-®=±

 

b) Esboçando o gráfico:

[image: image209.wmf]
Assim: 
[image: image210.wmf]6x2
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 ou 
[image: image211.wmf]2x6.
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Resposta da questão 8:
 a) 1ª Solução: O número de triângulos de lado 
[image: image212.wmf]1

 no triângulo de lado 
[image: image213.wmf]N

 é dado por 
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2ª Solução: O número de triângulos de lado 
[image: image215.wmf]1,

 para cada 
[image: image216.wmf]N

 natural não nulo, constitui a sequência 
[image: image217.wmf](1,4,9,16,),

K

 que é uma progressão aritmética de segunda ordem. Assim, desde que 
[image: image218.wmf]1

a1,
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 temos 
[image: image219.wmf]N1N
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 com 
[image: image220.wmf]N.
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Tomando o somatório de 
[image: image221.wmf]1

 até 
[image: image222.wmf]N1,
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 encontramos
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Portanto, a resposta é 
[image: image224.wmf]2

N

 triângulos de lado 
[image: image225.wmf]1.


b) Tem-se que o número de triângulos brancos é dado por 
[image: image226.wmf]159131745,

++++=

 enquanto que o número de triângulos cinza é igual a 
[image: image227.wmf]37111536.
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c) Se 
[image: image228.wmf]N10,

=

 então o número de triângulos brancos é 
[image: image229.wmf]45

 e o número de triângulos cinza é 
[image: image230.wmf]361955.
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 Portanto, a probabilidade pedida é igual a


[image: image231.wmf]4555
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Resposta da questão 9:
 a) Calculando:


[image: image232.wmf]22

d(30)(40)25d5
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b) Calculando:


[image: image233.wmf](
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Resposta da questão 10:
 a) Temos 
[image: image234.wmf]612135

M,(9,9).
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 Logo, como 
[image: image235.wmf]r

 também passa por 
[image: image236.wmf]P(1,1),

=

 é imediato que sua equação é 
[image: image237.wmf]yx.
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b) A medida da diagonal 
[image: image238.wmf]AC

 é dada por


[image: image239.wmf]22

d(A,C)(126)(513)10 u.c.
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Sabendo que a medida da diagonal de um quadrado é igual ao produto da medida do seu lado, 
[image: image240.wmf],
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  por 
[image: image241.wmf]2,

 vem


[image: image242.wmf]21052 u.c.
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c) Se 
[image: image243.wmf]l

 é a medida do lado do quadrado, então sua área vale 
[image: image244.wmf]2

.
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 Aumentando os lados em 
[image: image245.wmf]50%,

 a área do novo quadrado será 
[image: image246.wmf]22

(1,5)2,25,
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 ou seja, 
[image: image247.wmf]22
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 maior do que a área do quadrado original.    
Resposta da questão 11:
 a) Tem-se que 
[image: image248.wmf]h(1)h(1)0
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 e 
[image: image249.wmf]h(0)1.
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 Portanto, a resposta é
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b) Desde que 
[image: image251.wmf]13
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 segue que o resultado é igual a


[image: image252.wmf]1

010

11131

2

1u.a.

3

22248

101

4

=--=


c) Sendo 
[image: image253.wmf]337
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[image: image254.wmf]1115
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 pela simetria do polígono em relação ao eixo das ordenadas, temos 


[image: image256.wmf]113
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Resposta da questão 12:
 a) Tem-se que


[image: image257.wmf]2x5x52.
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Portanto, o conjunto solução é 
[image: image258.wmf]S{x|x52}.
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b) Impondo 
[image: image259.wmf]2x0,
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 vem 
[image: image260.wmf]x2.
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 Daí, elevando ambos os lados da desigualdade ao quadrado, temos


[image: image261.wmf]2x5x3.
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Em consequência, sendo 
[image: image262.wmf][2,[],3][2,3],
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 concluímos que 
[image: image263.wmf]S{x|2x3}.
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c) Analogamente, temos 
[image: image264.wmf]x2
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 e


[image: image265.wmf]22x52x3
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Por conseguinte, a resposta é 
[image: image266.wmf]S{x|2x7}.
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d) De modo inteiramente similar, temos 
[image: image267.wmf]x2
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 e


[image: image268.wmf]222x522x3

22x9

2x7

x47.

+++£Þ++£

Þ++£

Þ+£

Þ£



Portanto, segue que 
[image: image269.wmf]S{x|2x47}.
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Resposta da questão 13:
 a) Calculando:


[image: image270.wmf]AB3r60r20
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b) A área hachurada é igual ao dobro da área do setor circular menos a área do triângulo. Observe a figura a seguir.

[image: image271.wmf]
Calculando:


[image: image272.wmf]22
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Resposta da questão 14:
 
[image: image273.wmf]
a) 
[image: image274.wmf]222
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Utilizando a relação métrica 
[image: image275.wmf]BChABAC,
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 temos:


[image: image276.wmf]10h68h4,8
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b) 
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c) A área A do retângulo será dada por:


[image: image278.wmf]2
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O valor da área máxima será dado por: 
[image: image279.wmf]máx
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Portanto, 
[image: image280.wmf]0v12.
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Resposta da questão 15:
 a) Temos dois tipos de secção no Octaedro regular.

[image: image281.wmf]
b) Teremos:

[image: image282.wmf]
Considerando A e B os baricentros das faces do octaedro, temos:
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No (DEC, temos:
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c) Temos dois tipos de sólidos formados.

[image: image285.wmf]
Fórmula para o volume de um tetraedro regular de aresta a, 
[image: image286.wmf]3
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Resposta da questão 16:
 a) Temos:


[image: image288.wmf]1
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Daí temos:
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Portanto, os pontos de intersecção são:


[image: image290.wmf](
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b) Temos:


[image: image291.wmf]1
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Daí temos:


[image: image292.wmf]2
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Portanto, não há intersecção entre a hipérbole e a reta.
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c) Temos:
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Fazendo, 
[image: image295.wmf]1
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 temos:
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Para que a equação tenha solução única o discriminante deverá ser igual a zero, daí temos:


[image: image297.wmf]222
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Se 
[image: image298.wmf]m0,
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 temos a reta 
[image: image299.wmf]y2
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 que intercepta a hipérbole no ponto 
[image: image300.wmf](
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Resposta da questão 17:
 a) Resolvendo um sistema de equações com as funções, determinamos os pontos de intersecção de seus gráficos:


[image: image301.wmf]2
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Portanto, os pontos de intersecção são 
[image: image302.wmf](1,2)

 e 
[image: image303.wmf](4,8).


b) Teremos:
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Para que a equação tenha apenas uma solução real, devemos considerar que o valor do discriminante deverá ser zero, ou seja:


[image: image305.wmf](
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Resolvendo a equação temos 
[image: image306.wmf]m7
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 ou 
[image: image307.wmf]m1.
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Resposta da questão 18:
 a) 
[image: image308.wmf]22
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[image: image309.wmf]
Resposta: 
[image: image310.wmf]{x|x3oux7}.
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b) 
[image: image311.wmf]222
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Fazendo o estudo de sinal da função produto, temos:

[image: image312.wmf]
Resposta: 
[image: image313.wmf]{x|2x3oux7}.
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Resposta da questão 19:
 
[image: image314.wmf]
a) 
[image: image315.wmf]6
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b) 
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c) Teremos:

[image: image317.wmf]
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Resposta da questão 20:
 a) Supondo 
[image: image320.wmf]f:
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 e reescrevendo a lei de 
[image: image321.wmf]f,

 obtemos
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Logo, o gráfico de 
[image: image323.wmf]f

 intersecta o eixo das abscissas em 
[image: image324.wmf]x3,
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[image: image325.wmf]x0
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 e 
[image: image326.wmf]x3.
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 Além disso, segue que 
[image: image327.wmf]f(x)0
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 para 
[image: image328.wmf]x3
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 e 
[image: image329.wmf]0x3;
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 e 
[image: image330.wmf]f(x)0
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 para 
[image: image331.wmf]3x0
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 e 
[image: image332.wmf]x3.
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Calculando a derivada de 
[image: image333.wmf]f,

 obtemos 
[image: image334.wmf]2

f'(x)x1(x1)(x1).
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 Assim, como 
[image: image335.wmf]f'(x)0
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 para 
[image: image336.wmf]x1
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 e 
[image: image337.wmf]x1,
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 segue-se que 
[image: image338.wmf]f

 é crescente nesses intervalos. Por outro lado, sendo 
[image: image339.wmf]f'(x)0
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 no intervalo 
[image: image340.wmf]1x1,
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[image: image341.wmf]f

 é decrescente nesse intervalo. Em consequência, 
[image: image342.wmf]2
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[image: image343.wmf]2
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 é um ponto de mínimo local do gráfico de 
[image: image344.wmf]f.


Portanto, um esboço do gráfico é

[image: image345.wmf]
b) Supondo 
[image: image346.wmf]h:,
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 observando que 
[image: image347.wmf]h(x)f(x)c
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 e de acordo com o item (a), é fácil ver que o gráfico de 
[image: image348.wmf]h

 terá um único ponto de interseção com o eixo das abscissas, desde que 
[image: image349.wmf]2
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c) Supondo 
[image: image351.wmf]g:,

®

¡¡

 tem-se
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Logo, para 
[image: image353.wmf]x0

³

 é imediato o esboço do item (a). Se 
[image: image354.wmf]x0,
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 então 
[image: image355.wmf]2
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 Nesse caso, o gráfico de 
[image: image356.wmf]g

 intersecta o eixo das abscissas apenas em 
[image: image357.wmf]x0,

=

 e 
[image: image358.wmf]g(x)0

<

 para todo 
[image: image359.wmf]x0.
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 Portanto, um esboço é

[image: image360.wmf]  
Resposta da questão 21:
 a) A medida do lado do quadrado é igual a


[image: image361.wmf]22
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b) O coeficiente angular da reta 
[image: image362.wmf]AB

suur

 é igual a 


[image: image363.wmf]AB
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Como 
[image: image364.wmf]ABCD

 é quadrado, segue que 
[image: image365.wmf]ABBC.
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suursuur

 Logo, se 
[image: image366.wmf]BC

m

suur

 denota o coeficiente angular da reta 
[image: image367.wmf]BC,

suur

 então 
[image: image368.wmf]BC
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Seja 
[image: image369.wmf]C(,),

αβ

=

 com 
[image: image370.wmf]13

α

>

 e 
[image: image371.wmf]6,

β

>

 de acordo com a figura abaixo. 

[image: image372.wmf]
Sabendo que 
[image: image373.wmf]$
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 tem-se 


[image: image374.wmf]$
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Por (a) vem que 
[image: image375.wmf]BC10.

=

 Agora, pelo Teorema de Pitágoras aplicado no triângulo 
[image: image376.wmf]BPC,

 concluímos que 
[image: image377.wmf]PB6,

=

 o que implica em 
[image: image378.wmf]PC8.

=

 Donde obtemos 
[image: image379.wmf]C(19,14).
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Finalmente, segue que a equação da reta que passa por 
[image: image380.wmf]C

 e 
[image: image381.wmf]D

 é


[image: image382.wmf]33113
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c) O centro do círculo é o ponto médio da diagonal 
[image: image383.wmf]AC,

 ou seja, 
[image: image384.wmf]5191214
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 e seu raio mede a metade do lado do quadrado, isto é, 
[image: image385.wmf]5.

 Portanto, a equação pedida é 
[image: image386.wmf]22
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Resposta da questão 22:
 a) Os retângulos obtidos a partir dos vértices de P são determinados por duas diagonais de P que passam pelo centro do círculo circunscrito. Logo, como o número de diagonais de P que passam pelo centro do círculo é igual a 
[image: image387.wmf]6

3,

2
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 segue que podem ser formados 
[image: image388.wmf]3
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 retângulos com os vértices de P.

Por outro lado, podem ser formados 
[image: image389.wmf]6
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 quadriláteros quaisquer tomando-se 4 vértices de P.

Portanto, a probabilidade pedida é igual a
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b) Como P tem 
[image: image391.wmf]1000
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 diagonais passando pelo centro do círculo circunscrito, segue que podem ser formados 
[image: image392.wmf]500
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 retângulos.

Por outro lado, podemos formar 
[image: image393.wmf]1000
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 quadriláteros tomando-se 4 vértices de P.

Portanto, a probabilidade pedida é igual a 
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c) Seja 
[image: image395.wmf]a

 o ângulo obtuso de um dos triângulos que podemos obter unindo-se 3 vértices de P.

Como 
[image: image396.wmf]a

 é ângulo inscrito, é fácil ver que
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com k sendo o número de arcos congruentes, definidos pelos vértices de P, compreendidos entre os lados de 
[image: image398.wmf].
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Desse modo, se os vértices de P são 
[image: image399.wmf]121001

V,V,,V,

K

 fixamos 
[image: image400.wmf]1
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 e escolhemos dois vértices em 
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 para determinarmos o número de triângulos que possuem um ângulo obtuso. Procedendo da mesma forma para os outros 1000 vértices de P, segue que o número de triângulos obtusângulos que podem ser formados é dado por 
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Finalmente, como podemos formar 
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 triângulos com os vértices de P, segue que a probabilidade pedida é igual a
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Resposta da questão 23:
 a) 
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Fazendo: 
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Logo, não existe um valor de x tal que 
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Logo, x = 2011.  
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